

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

SEÑS. J. J. Sitges fréres de Argel

*Nuevo Correo de Alicante*

LÍNEA DE ORAN. Durante el mes de Enero 1901 este vapor efectuará solo tres salidas para Oran los días 2, 15 y 29 de dicho mes, reanudando desde el mes de Febrero su servicio regular todos los Martes a las cuatro de la tarde para Oran con escala en Cartagena.

«Sitges Hermanos»

LÍNEA DE ARGEL. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y paseo en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

ARTICULO PATRIOTICO

Cortamos de nuestro apreciable colega *El Baluarte de Sevilla*, el siguiente bien pensado artículo que hacemos nuestro, porque nos parece muy puesto en razón y muy logrado su pensamiento de obsequiar al representante del municipio bonaerense que viene a España a ofrecer un presente en nombre de su pueblo, al jefe del Estado español, únicamente advirtiéndole que no es a nuestra modesta publicación a la que corresponde tomar la iniciativa en este caso. Al lado de quién la tome sea el consejo federal, o el Directorio de la Unión Republicana estaremos. No podemos hacer más ilustrado colega.

Y conste que le leemos con atención y su ma compaciencia.

Dice así:

EL ALCALDE DE BUENOS AIRES

Primeros llegada a nuestros puertos de la fragata «Presidente Sarmiento», después el Congreso Hispano Americano, la prensa de ambas naciones y el sentimiento de la comunidad de intereses, y ahora la llegada del Presidente del primer municipio de la Argentina, constituyen la consagración de un ideal de paz y de progreso entre todos los pueblos de nuestra raza y la madre común de ellos, que los descubrió y los civilizó.

Cádiz le ha recibido, no con los honores de la etiqueta, sino en los brazos de una re-

presentantes populares de la hermosa ciudad, como se recibe al individuo de la familia, como se recibe al hermano, sin salvias de artillería ni aparatos bélicos, ni formación de tropas, pero con cariño, con amor, con verdaderos sentimientos de afecto y de fraternidad, y mirando más que el presente al porvenir, más que a los intereses guerreros a las nobles aspiraciones pacíficas informadas en el progreso intelectual y en el cambio de productos.

Pedimos repetidamente antes de celebrar el Congreso Hispano Americano, que la prensa republicana española verificase una fiesta familiar íntima de sabor democrático, cualquiera que fuera, para congregar a los periodistas americanos que concurriren al Congreso en una reunión de hermanos y de comunidad de aspiraciones políticas, con lo cual creímos nosotros que algo había de ganar la idea, dando a conocer la verdadera fuerza de la prensa y de la opinión republicana que existe en España.

Solo dos periódicos nos dispensaron el honor de adoptar nuestro pensamiento, pero platónicamente y sin tomar iniciativas para su realización. Hoy pondremos llenar aquél vacío y organizar una manifestación de cortesía ó de saludo al representante de Buenos Aires, por cuya casa podrían desfilar todos los republicanos de Madrid, con la dirección de las agrupaciones a la cabeza, y ofrecerle la prensa algo así como una carta ó un mensaje de saludo suscripto por todos los periódicos republicanos.

Cuando se quejó Nakens de que los republicanos no habían hecho nada para dar señales de vida ante los representantes americanos, habíamos publicado nosotros dos artículos encaminados a dar muestras de vida, ó, por lo menos, fe de presentes, y ya lo hemos dicho antes; nuestro pensamiento se hundió en el vacío de la indiferencia; pero como consideramos un deber realizar algún acto, y nadie nos ha demostrado que sea conveniente seguir viviendo en la ignorancia para los extraños, que nos consideran muertos, insistimos hoy en aquel propósito, no para censurar después a los que deben hacerlo, sino para llamar su atención a tiempo para que se realice un acto cualquiera que él sea.

El representante del municipio bonaerense viene a ofrecer un presente, en nombre de su pueblo, al jefe del Estado español, y para este solo efecto ha cruzado el Atlántico, como el acto reviste un carácter más nacional que monárquico, porque el presente es a España, no al rey; como su objeto es visitarlos, la cortesía impone el deber de agasajar al huésped y de hacerle agradable su estancia primero, y que conserve gratos recuerdos de su permanencia entre nosotros.

Es de nuestra familia, y comulgá en nuestras ideas. Ha de ser muy grato comunicarse con los republicanos, y nosotros debemos procurarle esta satisfacción dándonos el placer de saludar al hermano y al correligionario, y establecer corrientes de cariñosas amistad con el representante de un municipio libre, de una nación republicana, demostrándole al propio tiempo además nuestra fuerza y nuestro arraigo en la opinión.

Al Consejo federal, al Directorio de la Unión Republicana, a todos nuestros correligionarios, nos dirigimos para que escogieren la forma de saludar al representante americano, y, sobre todo, a la prensa republicana.

¿Responderán? No lo sabemos. Tal es el estado de pereza y de indiferencia para todo lo que no sean cosas menudas, que tememos que nadie nos haga caso.

ALQUILAV

A.

LA MADRE PÁTRIA

El labrador feliz que en la comedia «El villano en su rincón» enaltece con hermosos versos la paz campesina, señala como en-

migos de ésta la guerra, la política y el comercio, y en general detesta las ambiciones sin considerar que también el labrador ambiciona, y por eso siembra y que las diversas ambiciones humanas dan valor y empleo á la energía del agricultor. Si hoy viviera reconociendo el buen villano la compatibilidad del cultivo de la tierra con todas las artes, con el comercio aventurero, con la política y con la guerra, y dirigiría sus cargos lastimosos contra la calamidad que ahora llaman absentismo, y consiste en que todo villano con suerte abandone su rincón apacible para venirse á holgar en las ciudades, criando a los hijos para paseante en corte ó para «funcionarios», de postura ilustración, engrosando así la muchedumbre parasitaria que devora el cuerpo social.

El siglo que ya hemos de llamar «pasado» (y trabajo nos cuesta llamarlo así) nos ofrece, junto a evidentes progresos, fenómenos y casos de contracivilización. El más notorio es el creciente desmedro social de la raza labradora y el rebajamiento del tipo del hombre del campo. Los caballeros del verde gabán han venido muy a menos, bien porque han menospreciado la labranza para dedicarse a «carreras facultativas», a caciñas, a diputados de los de oficio, ó a otros mestieres incompatibles con el cultivo, ó bien culto de la tierra. Ha ido ésta pasando de manos fuertes á manos débiles en el sentido social; el labrador rico no acierta á formar dinastías; los grandes propietarios, herederos de tierras ó compradores de las desamortizadas, huyen de ellas, entregándolas á la rutina y á la sordidez de arrendatarios que esquilman lo existente sin crear cosa alguna, ni mejorar lo que no les pertenece.

El labrador se ha declarado plebeyo sin redención posible y pobre de solemnidad. Vamos á la perdiencia si no impulsamos en el siglo que empieza la magna obra de ennoblear al labrador de hacerle caballero, de hacerle rico y sabio para que constituya la primera y más poderosa de las clases sociales.

Séales hay en estos tiempos de que los venideros marcarán esa dirección en los destinos de España; y si así fuera, los que empezarán el siglo XX con el XXI verán, entre otras maravillas, el prodigo de la Civilización Bucólica, la agricultura presidiendo todas las artes, el villano engrandecido, las ciudades estacionadas á las orillas de los campos, los palacios entre miedos, la humanidad menos triste que ahora, la tierra engalanada, cubierta de toda hermosura, más joven cuanto más arada, más linda cuanto menos virgen.

B. Pérez Galdós.

¿QUIEN LO CREYERA?

No solo Chamberlain y todos los miembros de su familia eran y siguen siendo accionistas de las fábricas de armas y proyectiles que han sido utilizados en el Transvaal, sino también el generalísimo lord Roberts; pero éste, aunque tardío, se ha mostrado más escrupuloso que el famoso enlutador de Inglaterra. Lord Roberts, pues, acabó de renunciar á las acciones que poseía en una gran compañía de armamentos y de dar su dimisión de administrador de la misma.

— ¡My bien, mi general, más vale tarde que nunca! y además, en los quince meses que ha durado el despacho extraordinario de esos armamentos, le habrán despachado á su gusto.

Pero aun así, es un rasgo noble, y quiera Dios que Chamberlain y todos sus dudosos sigan su ejemplo.

Lord Kitchener ha dado una orden a sus oficiales, y es la de no hacer más prisioneros. ¡Ah! Si los generales boers hubiesen dado esa misma orden, qué pocos ingleses quedarían ahora en el Sur de África!

Según confesión del War Office, en los tres últimos meses han hecho los boers

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Tomo 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

4.613 prisioneros y, tras de desarmados les han devuelto la libertad. Hay soldados ingleses que han caído ya tres veces prisioneros y han sido libertados; así es, que esos hombres no ofrecen más resistencia á los boers que justamente la necesaria para justificar el cobro del sueldo que se les paga cada 10 días.

Pero ya se ve, es el amor propio de esos grandes señores del imperialismo que está en juego, y para dar una satisfacción á ese amor propio lo sacrifican todo: la sangre de sus tropas, su honor de militares y el prestigio de su país. ¿Quién lo creyera?

Adolfo Vasseur Carrier.

APUNTES POLITICOS

Dice *El Correo* que si á última hora los fusionistas quieren copar en las próximas elecciones provinciales, vendrá el tío Paco con la rebaja.

Estos monárquicos siempre preocupados en eso de atrapar actas y credenciales para cuando las obtienen no hacen nada en beneficio del pueblo.

Les conocemos perfectamente.

D. Juan Poveda.

Sabe un periódico que no quiere sacar diputados provinciales en las próximas elecciones.

— Se lo ha dicho él.

Nosotros opinamos que sí quiere, lo que es que no dan.

Vaya, vaya y cuanta farsa.

El próximo sábado llegará á Madrid el Sr. Romero Robledo, según dicen sus amigos.

El que inspiró confianza al pueblo cuando hablaba en el Congreso el lenguaje de la oposición, ya no es otra cosa que un cortesano y sus viajes no preocupan a nadie.

En cuanto llegue á Alicante el diputado a Cortes Sr. Mataix, reunirá á sus amigos para darles instrucciones precisas sobre política general, y municiones de guerra para combatir á la fracción del marqués del Bosch.

Eso símos decir ayer á un caracterizado conservador que está en autos de lo que pasa.

La reina Victoria

Ha fallecido la reina Victoria de Inglaterra.

La reina Alejandrina Victoria nació en Londres el 24 de Mayo de 1819.

Fueron sus padres Eduardo, duque de Kent, cuarto hijo de Jorge III, y Luisa Victoria, princesa de Sajonia Coburgo.

Muerto su padre en 1820, vivo á ser, como hija única heredera de sus derechos al trono, que entonces ocupaba su tío Guillermo IV.

Educada bajo la dirección de la duquesa de Northumberland, aprendió Historia, Ciencias naturales y Artes de adorno. Lord Melbourne la familiarizó con la política constitucional.

En Enero de 1837 subió al trono, y mantuvo á lord Melbourne en el poder á despecho de los «tories», que creyeron acabada la influencia de los «whigs». Victoria I manifestó entonces sus propósitos de gobernar con espíritu liberal, y así lo hizo.

Las fiestas de la coronación, que fueron solemnes, se verificaron en 20 de Junio de 1838.

Por entonces eran ya numerosos los pretendientes á la mano de la reina Victoria, «la Rosa de Inglaterra», como se la llamaba. Durante algún tiempo se creyó que sería elegido para esposo un príncipe de la familia de Orleans, le duque de Nemours, que tenía tantas probabilidades de ser aceptado como el príncipe Alberto de Sajonia Coburgo-Go-

tha; pero Victoria se decidio por este ultimo, y el 10 de Febrero de 1840 se verifico la boda.

Notas y notitas

Dicen de Denia que continúan paralizados los embarques de pasa y si se tengan importes, ya los que se verifiquen para puertos de la península; siendo en su mayor parte la fruta para la inferior destinada a las destilerias.

Actualmente se está empaquetando pasa en unos cuantos almacenes para próximos embarques al Báltico y otros puntos, que reducirán las existencias en el país.

Los precios oscilan entre 18 y 20 pesetas quinta.

Las existencias de pasa de sol están ya casi agotadas, sin alcanzar tampoco mejora en sus precios.

En los mercados de Inglaterra no se operan en la actualidad transacciones en pasas valencianas, por lo tanto, importancia los pedidos que de éstas hacen, esperándose ya poco. Este negocio, aunque es probable que haya alguno que otro pequeño pedido para la exportación.

COMITÉ 22 DE JULIO

Varias de las esterías de la fábrica de tabacos de esta capital, deuncian el hecho de que en las interiores San Vicente, San Juan y Vilanova, algunos granujillas dedicadas a los robos, cuando concluido el trabajo de noche, ya en la noche, regresan a sus hogares, dejando los pueblos de los trabajos de noche.

Sobre esta misma cuestión llamamos la atención del señor gobernador civil de la provincia, y le recomendamos que ordene se ejerza la debida vigilancia para evitar atropellos y desmanes de estos señores mozalvetes sin vergüenza.

En esta delegación se ha recibido una circular del ministro de Hacienda, interesando le eficazmente que para el cumplimiento de los preceptos referentes a los turnos establecidos por Real decreto de 6 de Octubre de 1899 para la ejecución de cesantes o asientos de francarios en situación activa, no consentira demora en cuanto se refiere lo preceptuado por Real orden de dar inmediata cuenta al ministerio de las posesiones, ceses, disfrute de licencias, faltas de presencia, vacantes que ocurrían y cuánto se refiera a movimiento de personal.

La dirección general del ramo ha brindado a la jefatura de Obras públicas de esta provincia una real orden por la cual se aprueba el expediente de informe de la carretera de San Vicente a San Juan, también el definitivo del proyecto, con las reservas consignadas al aprobarlo técnicamente y sin perjuicio de lo que resulte de expediente informativo de la travesía por el segundo de los indicados pueblos, única que falta de la mencionada carretera.

Dios un periódico de Palma de Mallorca:

«En Quimper se ha dictado tanto de prisión contra un enemigo de Haras, director de la chancillería, el obispado presidente del círculo católico, dos hijos de los padres y corantinos, etc., etc., acusados de intentar el honor de varios señores. El episcopado ha sido engañado y se ha portado de lo siguiente: cuando salía de decir misa.

La noche anterior profunda emoción en Quimper. La población está indignada y se han fijado los rectos y morales de ese encarcelamiento, pasión que se da al difunto.

La Junta de Obras del Puerto, acordado ban-

do en el año 1881, en la que se estableció la Junta de Obras del Puerto, acordado ban-

do en el año 1881, en la que se estableció la Junta de Obras del Puerto, acordado ban-

Federico Cháñuli, por el acierto y el celo con que ha jefeido las funciones de presidente.

Después de la cual se levantó la sesión.

La Junta de obras del puerto admite hasta el día 4 de Febrero próximo, las solicitudes de los señores que aspiren a la plaza de ayudante facultativo de las obras con el sueldo anual de cuatro mil pesetas.

E nombramiento corresponde a la Dirección de Obras públicas y propuesta de la Junta con informe del ingeniero.

Asociaciones agrícolas

No creemos haber inventado nada cuando decimos que las Asociaciones entre los agricultores son más necesarias que para ninguna otra clase de la sociedad. Y en la provincia de Alicante mas que en ninguna parte.

Nosotros hemos visto ocupándonos constantemente de este esencialísimo punto, pues creemos que no saldrá nuestra Agricultura del desdichado atraso en que se encuentra hasta tanto que las Asociaciones agrícolas sean numerosas y estén basadas en sólidos principios.

Aquí solo atendemos la Asociación, y sólo procuraremos unirnos a los demás, cuando tenemos el convencimiento de no poder conseguir la resolución favorable de cualquier asunto individualmente.

Conseguido aquél, ya todo se convierte en egoísmos, y tendremos a deshacer en un momento la unión con los demás, para aprovecharnos solos de lo que mancomunadamente hemos conseguido.

Tenemos un nuevo asunto difícil. Pues va a empezar, y así siempre.

Las pocas Asociaciones agrícolas con que hoy contamos, se sostienen sólo por un esfuerzo de uno que en general busca por este medio indirecto el medrar o conseguir sus partculares fines.

En España no hay una sola Asociación que tenga un capital mayor o menor destinado a la compra de máquinas, de abonos o de semillas.

No hemos sabido constituir fondos de reserva que, al igual de otras sociedades como en el extranjero hay, sirvan para socorrer al labrador arruinado por un pedrisco, un incendio o una plaga.

En Teruel que con motivo de las últimas lluvias, el pantano de Hijar ha subido en su nivel de aguas ocho metros, con lo cual los labradores de aquella importante región tienen asegurado el riego de la Vega para las cosechas pendientes de recolección.

Dice de Teruel que con motivo de las últimas lluvias, el pantano de Hijar ha subido en su nivel de aguas ocho metros, con lo cual los labradores de aquella importante región tienen asegurado el riego de la Vega para las cosechas pendientes de recolección.

Buen tiempo

Ayer disfrutamos en Alicante de un día propenso, y dudamente primaveral, viéndose con tal motivo las calles de la ciudad y paseos públicos concorridísimos de gente que iba a tomar el sol, como vulgarmente se dice.

La propaganda del clima éste, tan benigno, debe hacerse con constancia fuera de aquí imitando a Málaga y Almería que no se descuidan en hacerlo así.

La gente forastera que hay hoy en nuestra ciudad es mucha, y de ello dan elocuente prueba los hoteles, fondas y casas de huéspedes.

Mejoras

La ancha y hermosa calle de Alfonso el Sabio ha acordado el Ayuntamiento que se prolongue. Muy bien pensado, porque esa calle debe terminar en la estación del ferrocarril del Mediodía. Pero las mejoras en la urbanización van despacio, y al acuerdo del municipio falta la iniciativa particular y dinero. Y a todo esto los alquileres de las casas se elevan, siendo para el obrero difícil encontrar una habitación barata.

La Opinión

La Opinión, periódico conservador polívoca hizo exactamente lo mismo que El Liberal postrándose ante las gradas del trono.

Únicamente El Correo no dijo nada sobre el particular, apesar de ser periódico de la situación órgano oficial del partido.

A la otra será compañero.

Así, de pronto, no se les ocurrirá a sus compañeros en monarquismo más que... sa-

carle punto al olvido padecido por El Correo. Esto, ello dirá.

Dice El Graduador que en Meruecos corre la pólvora y aquí los toros.

Cierto, colega, cierto.

Y añade, que todavía la平民ization muestra más corras con los festejos de España que con los del imperio marroquí.

Según y conforme, cofrade, que sobre gustos no hay nada escrito y nadie sabe lo que le conviene.

Nos dicen que hoy no se publicarán los periódicos monárquicos locales, porque ayer fué el santo del Rey.

El Liberal como ayer el resto publicando un homenaje a la monarquía, que ocupa la primera plana, en el que afirma haciéndose intérprete de los sentimientos de su partido que es un ferviente dinástico, sincero y anida más, hace fervientes votos para que en su próximo reinado alcance España grandeza y explendor.

Nuestro paisano y amigo el laureado pintor D. Melchor Guillén está terminando un precioso y original cartel de toros, con objeto de presentarlo al concurso que la rumboza empresa de la plaza de toros de Bilbao ha abierto con objeto de aceptar el cartel que mejor pintado se presente.

Seguros estamos del éxito del Sr. Guillén en el citado concurso.

La Comandancia de carabineros de esta capital, necesita comprar dos caballos capones, que se hallen entre cuatro y siete años de edad, con marca mínima de 1.520 metros, en completo estado de sanidad y doma y por el precio máximo de mil pesetas cada uno.

Los que posean algún caballo de dichas condiciones y deseen venderlo pueden presentarle a la Junta de compra en la Casa Cuartel de esta Comandancia, Barrio de Benalúa, a las once de la mañana del día 31 del actual y siguientes que no sean festivos.

El ministro de Instrucción Pública ha redactado una Real orden encareciendo a los rectores de las Universidades el cumplimiento de las disposiciones dictadas, tanto en lo referente a la disciplina, cuanto a la materia misma de la enseñanza.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. Carratalá, celebró sesión anteayer mañana la Comisión provincial, tomando entre otros de menor interés los siguientes acuerdos:

Informar las cuentas municipales de Beníjosa correspondientes al ejercicio de 1889 a 90 y las de Bigastro de 1892 a 93.

Aprueba la lista de los de Ibi correspondientes al tercer trimestre del año 1900.

Conceder a la expositora Germana González la dotación que solicita, por haber contraído matrimonio con Diego Tari Betella, de Elche.

Aprobar la relación de estancias devengadas en San Bartolomé de Llobregat, por el deán Juan Pedro Alcina, de Alcoy.

Que la Contaduría informe si hay posibilidad de poner a disposición del director de obras provinciales, la cantidad necesaria para proceder inmediatamente al estudio de una carretera que partiendo de la de San Vicente, vaya a unirse con la de Agost a Castalla, en la inmediación de la venta de Alcalá.

Aprobar la adquisición de medicamentos para atender a la curación y asistencia de los dementes recluidos en el Manicomio de Elda.

Se encuentra enferma guardando cama, la distinguida señora doña Antonia Amat, madre de nuestro compañero Sr. Tato.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha dado a luz conto la felicidad, en la mañana de ayer, un hermoso y robusto niño don Dolores Mas, esposa de nuestro amigo el joven médico de esta capital D. Vicente Llueca Colomer.

Por tan fastoso suceso de familia damos nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

El domingo próximo tendrá lugar en el teatro Calderón de la Barca, el beneficio del maestro pianista D. Vicente Amat, poniéndose en

bajo arte su importante papel. Sabido es como se pone en escena la obra y los elogios que prodigaron los críticos franceses, tanto a los artistas como a la compañía, cuando esta compañía la dió a conocer en París. El pedido de localidades es grande, y todo hace esperar otra noche de gala.

En el anexo abajo, que ya se anuncia, y que será por seis funciones, se estrenará la tragedia en cinco actos de D. Antonio Gavestany, «Nación», y el drama trágico de Schiller, arreglado al español por los señores Rodríguez y Llana, titulado «María de Mendoza».

Dicho abono comprenderá además los beneficios de la señora Guerrero y señor Díaz de Mendoza, y la despedida de la compañía.

GOREO DE MADRID

22 Enero 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA — Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: El «Nacional» de hoy asegura que después de la boda de la Princesa, el general Azcárraga resignará los poderes aconsejando a la Reina, como imprescindible la vuelta de Silvela.

Se asegura, que Pidal ofreció a Silvela su ayuda incondicional exigiendo el sacrificio de Sánchez Toca y García Alix.

Añade que Silvela prepara una reorganización de todos los servicios públicos.

Se dice que Gamazo apoyaría esta solución.

Las últimas noticias oficiales recibidas de Londres, acusan alguna mejoría en el estado de la reina Victoria, pero recientes telegramas de París para Barcelona comunican que en la Embajada inglesa de aquella capital se ha confirmado oficialmente la noticia de la muerte de la soberana de Inglaterra.

Ayer circularon rumores de crisis.

Deciese que los ministros que cesarán son los de Estado, Gracia e Instrucción pública.

Los ministeriales lo niegan.

Lo cierto es que el general Azcárraga, cuando se case la princesa de Asturias, presentará a la regente a dimisión de todos los ministros.

No se celebrará Consejo de ministros hasta el sábado de la presente semana.

Ayer tomó posesión de la secretaría del Centro Consultivo de Marina, el general Mata.

Desconoce aún el alcance del indulto por los delitos de imprensa.

Es posible que se incluyan también en el indulto los delitos electorales.

El ministro de la Guerra llevará el jueves a la firma de la regente la combinación de los cargos militares.

El Corresponsal.

Noticias variadas

TEATRO PRINCIPAL

Habiendo terminado el día 20 del actual el plazo concedido a los señores abonados de la temporada que acaba de terminar, para que pudieran recoger sus respectivas localidades, se avisa a las personas que tienen hechos en cargos en Contaduría para el abono de las funciones de la compañía Guerrero-Mendoza, pueden pasar a recogerlos hasta el próximo sábado 26 del actual desde las 2 de la tarde a 7 de la noche.

Los veintitantos mil recluidos procedentes de reemplazos anteriores y declarados soldados en la revisión de 1900, serán llamados a filas para la revista de Marzo próximo.

La noche de ayer se celebró la revista de los recluidos procedentes de la revisión de 1900.

Hoy contraera matrimonio en el vecino pueblo de Novelda, con el simpático joven don José María Pomares, la bellísima señorita Estrella Llobregat.

Se encuentra enferma guardando cama, la distinguida señora doña Antonia Amat, madre de nuestro compañero Sr. Tato.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha dado a luz conto la felicidad, en la mañana de ayer, un hermoso y robusto niño don Dolores Mas, esposo de nuestro amigo el joven médico de esta capital D. Vicente Llueca Colomer.

Por tan fastoso suceso de familia damos nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

El domingo próximo tendrá lugar en el teatro Calderón de la Barca, el beneficio del maestro pianista D. Vicente Amat, poniéndose en

VALENCIA

TEATRO PRINCIPAL

Ayer se puso en escena por la compañía Guerrero-Mendoza la hermosa obra de Tamayo Benito, «La locura de amor», obra que ha valido ruidosos y merecidos triunfos a María Guerrero, que interpreta con inimitable

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho...
Depósito de vidrios planos.

esencia de los primeros actos de «La Visita» y la vuelta «Les Camarones».

Según se asegura, para la temporada de Pascua actuara en el Teatro Principal una excelente compañía de zarzuela del género chico en la que figuraran la conocida tipie Felisa Lázaro y el renombrado Julio Ruiz.

El empresario de dicho espectáculo es don José Oliver.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestrónimo apetezca, a precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Hoy saldrá de Zaragoza para Barcelona el jefe del partido de la Unión Nacional, D. Basilio Paraiso.

La compañía de los ferrocarriles andaluces ha demorado por unos días la colocación de los timbres de alarma en sus trenes.

El Gobierno francés ha empezado con todo rigor a aplicar a nuestros vinos las nuevas tarifas.

Esta medida ha dado lugar a muchas protestas del comercio vinícola francés epañol.

Se encuentra en el Puerto de Santa María, el espada Luis Mazzantini.

LOS FESTEJOS DE AGOSTO

Con objeto de dar este año alguna variedad a los festejos de Agosto, y tratar esta cuestión con tiempo bastante para el estudio y examen de importantes innovaciones, desearemos que cuanto antes se constituyese ya la junta organizadora de los festejos de Agosto.

Es necesario ver como se modifica esencialmente el programa para que cada año ofrezca alguna novedad importante.

PROFUGOS Y DESERTORES

Pertenecen a la provincia de Alicante no pocos de los profugos y desertores que van a ser indultados.

Muchos de ellos se encuentran en Oran y otros, la mayor parte, en las repúblicas Argentina y Brasileña.

Se cree que se acogerán a indulto.

Ha sido pedido la mano de la bellísima y elegante señorita doña Manola Carratalá, por el médico militar D. José Valderrama.

LOS CAMINOS VECINALES

Con motivo de las últimas lluvias, muchos de los caminos vecinales pertenecientes a esta provincia están completamente arruinados por su estado de abandono.

Se vendrán excusas el celo de los respectivos Ayuntamientos, pero resulta que la provincia de Alicante es a día de hoy más descuidadas que este punto de vista.

TEATRO CIRCO

Anoche se vió el Circo de la plaza de Balmes muy concurrido en las tres funciones que componían el espectáculo a beneficio del popular clown Moris y el tonto Theo ore.

Fueron muy aplaudidos la troupe Riego, la bella Rosita del Oro y la célebre troupe Pichel en sus extraordinarios juegos acróbatas, tan celebrados en los circos de Europa y América.

El debut de Mlle. Camelini fué un acomiso y produjo la hilaridad de la concurrencia.

Ayer a las once fué amenazado con revolver en mano por un sujeto llamado Vicente Canta, el comerciante D. José Ferré al salir de su domicilio sito en la calle de San Fernando.

Parece que el Vicente Canta, que estaba encargado de la contratación de arrendamiento de tierras en la fábrica de cerámica «La Alicantina», de la cual es socio el Sr. Ferré, le guardaba ciertos resentimientos por creer infundadamente que este señor pretendía perjudicarle en sus intereses particulares.

El Vicente Canta ha sido detenido.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN

y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pére.

Ciudadanos: Augusto Semper plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2,

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

Sociedad de aguas de Alicante

Deseando facilitar esta Sociedad al público en general y a las clases más acomodadas en particular, el suministro de agua a domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquellas fincas cuyo alquiler mensual no excede de 40 pesetas por habitación.

La Sociedad colocará por su cuenta, y si no que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior e interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán condescendentes, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de la Sociedad, calle de Alona 5, barrio de Beniaján.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casicos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Antonio López Jerez

TURRONERO

Como todos los años, ha llegado á esta capital el afamado turronero D. Antonio López Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladillas y easas de Valencia.

Visitad su establecimiento del Pasaje de Amérigo y os convenceréis. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es más solicitado.

No equivocarse, López Jerez Pasaje.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El granísimo favor del público ha coronado todos, mis fuerzas, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos que estoy sumamente orgulloso de ellos. Los artículos de Perfumería y Decoración, y particular atención de esta clase, han sido demandados por el público mismo a que se debe sin dudas ni pañuelos el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantizados todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 roles de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO ALICANTINO.—Gran compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica y musical bajo la dirección de doña Micaela R. de Alegría.

Gran función para esta noche.

Entrada general 50 céntimos; media, 30 idem.

ULTIMA HORA

Madrid 23 (6:15 t.)

Recepción palacio brillante.

Reunión parlamento inglés prestar juramento Rey ratificado poderes ministerio, Sir Library.

Según cambiese política.

Prepararse sumisiones funerales Victoria.

7:20.—00:00

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

FOLLETIN DE LA UNIÓN

—mismo, lo más que yo sé de una enfermedad que no sé qué es y dónde.

—Y yo qué diablos queréis que se bata un hombre? Por lo visto huérfano que oyese uno de oír con oíza que tenía el mormo, y delante de una mujer encantadora, por más señas delante de una marquesa, que... Vamos, es lance que no responde.

—Seguro que no es de la enfermedad que yo sé.

—Y yo sé que nosotros los militares estamos siempre con el pie en el estribo. Mis testigos se vieron a mí y a los del duque. Yo había colocado la cuestión en su terreno; un duelo ó una retractación.

—¿Una retractación... y de qué?

—De qué había de ser? Del mormo que tuvo la osadía de atribuirme.

El notario se encogió de hombros.

—Los testigos del duque decían:

—Hacemos justicia al carácter y al honor de M. Carlos Robert; pero el duque de Lucenay no puede, no debe, ni quiere retractarse.

—Demodo, señores, que el duque de Lucenay insiste en que M. Carlos Robert tiene el mormo.

—Sí, señores; pero no cree que eso perjudique a consideración que goza M. Robert.

—Entonces que se retracte.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN

y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pére.

Ciudadanos: Augusto Semper plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2,

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

Sociedad de aguas de Alicante

Deseando facilitar esta Sociedad al público en general y a las clases más acomodadas en particular, el suministro de agua a domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquellas fincas cuyo alquiler mensual no excede de 40 pesetas por habitación.

La Sociedad colocará por su cuenta, y si no que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior e interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán condescendentes, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de la Sociedad, calle de Alona 5, barrio de Beniaján.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casicos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Antonio López Jerez

TURRONERO

Como todos los años, ha llegado á esta capital el afamado turronero D. Antonio López Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladillas y easas de Valencia.

Visitad su establecimiento del Pasaje de Amérigo y os convenceréis. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es más solicitado.

No equivocarse, López Jerez Pasaje.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El granísimo favor del público ha coronado todos, mis fuerzas, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos que estoy sumamente orgulloso de ellos. Los artículos de Perfumería y Decoración, y particular atención de esta clase, han sido demandados por el público mismo a que se debe sin dudas ni pañuelos el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantizados todos por sus autores.

FOLLETIN DE LA UNIÓN

—mismo, lo más que yo sé de una enfermedad que no sé qué es y dónde.

—Y yo qué diablos queréis que se bata un hombre? Por lo visto huérfano que oyese uno de oír con oíza que tenía el mormo, y delante de una mujer encantadora, por más señas delante de una marquesa, que... Vamos, es lance que no responde.

—Seguro que no es de la enfermedad que yo sé.

SECCION DE ANUNCIOS

Almacen de Arroz Valenciano.-

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional a la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm., 94.

R. GINER

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERBER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, lajas huecas y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios nómicos con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsula». Navegación a Vapores (ex líneas Grosses) en los mares y mareas.

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Linee Lois Pierrey et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Frères, Verdeau y Compañía, G. Lout, y Maury et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex Compañía Tonache).

Para fiestas, pesajes y demás informes, dirigirse á D. José Pérez (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus desuentos correspondientes, según su importancia.

LOS MISTERIOS DE PARIS

19b

—De ningún modo, caballeros, el de Lucenay reconoce que M. Robert es un hombre completo, pero insiste en que tiene el mero.

—Ya veis, por lo que llevo dicho, que no había medio de arreglar tan grave negocio.

—Ninguno; os han insultado por donde sois más repetible.

—Ya lo creo. Así es que convivíos en el día la horra y el morro, ayer por la mañana se ejecutó el negocio en Vincennes con el mejor orden posible; una estocada en el brazo al duque de Luccanay, y los testigos declararon satisfecho el honor.

Entonces el duque dijo en alta voz:

—No me retracto jamás antes de batirme; peo después es diferente. Creo, pues, de mi deber y de mi honor el proclamar que había acusado falsamente á M. Carlos Robert de tener el muermo.

Señores, no sólo reconozco que mi adversario no tiene el muermo, sino que espero que no lo tendrá jamás.

—Y el duque me tendió cordialmente la mano diciendo:

—Estás contento?

—Y yo le contesté:

—Amigos hasta la muerte.—Y por cierto que merecía esta declaración, porque el duque se había portado bien. Habría podido no decir nada, ó declarar simplemente que yo no tenía el muermo,

187

FOLLETIN DE LA UNION

821
día más para reflexionar acerca de mis proposiciones. No es mala señal os lo concedo. Volveré pasado mañana á esta misma hora, y os repito que se decidirá entonces la paz, ó la guerra; para una guerra encarnizada, atroz y sin cuartel.

Sarah salió del despacho.

—Todo va bien—dijo, para sí—Esa muchacha miérable por quien Rodolfo tuvo el cépricho de interesarla enviándola á la quinta de Bouqueval, sin duda para convertirla más adelante en querida suya, no me inspira cuidado ya, gracias á la tuerca que me fia librado de ella. La destreza de Rodolfo salvó á la de Harville del lazo que le había tendido; pero es imposible que la saque de la nueva combinación que medito, y se perderá para siempre en la opinión de Rodolfo. Triste, desalentado y aislado de todo efecto humano, gno se hallará entonces su espíritu en estado de dejarse engañar por una impostura, á la cual daré todas las apariencias de realidad con el auxilio del notario. Y el notario me ayudará, porque he conseguido amedrentarlo. No faltará una joven huérfana, interesante y pobre, que instruida por mí, represente el papel de nuestra hija, tan amargamente llorada por Rodolfo. Conozco la grandeza y generosidad de su corazón. Sí; para dar su nombre y su rango á la que tendrá por hija suya, y volverá á anudar los lazos que yo creí indisolubles. Compli-

A los viajeros

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO, salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos, excepto el sobremesa que no se

los buzones de la capital se recogen á las

ocho de la mañana; dos de la tarde y echo

de la noche y los de la Administración cinco

minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Diligencias.—Pueden ser en el tren.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9 ma-

ñana.

Id. de la Marina; salida 1'30 tar; de regreso

9 mañana.